



Карантин по ящуру сняли во всех районах Приморья.

Карантин по ящуру сняли во всех районах Приморского края, сообщает пресс-служба администрации региона.

"Карантин по ящуру снят во всех муниципалитетах. Круглосуточный карантинный пост работает на границе с Хабаровским краем", — говорится в сообщении.

По словам руководителя государственной ветеринарной инспекции края Дмитрия Кузина, пост на границе с Хабаровским краем нужен, чтобы избежать повторного попадания инфекции в регион.

"Чтобы ящур из Забайкалья не попал в Приморье, на границе с Хабаровским краем работает круглосуточный карантинный пост. Остальные посты сняты", — сказал он.

С 18 января в Спасском районе Приморья, где на ферме "Мерси-агро" от ящура погибли около 7 тысяч животных, был введен режим ЧС. Следователи возбудили уголовное дело. Позднее стало известно, что еще на одной ферме района — "Приморский бекон" — погибла почти тысяча свиней. Группа компаний "Русагро" сообщила, что на свиноферме в Михайловском районе, где произошла вспышка ящура, уничтожат 481 животное и проведут карантинные мероприятия. Режим чрезвычайной ситуации муниципального характера ввели также в Уссурийском городском округе и в Октябрьском районе. Власти Приморья 18 февраля сообщили, что в хозяйствах региона все очаги ящура ликвидированы.

Ящур — острое вирусное заболевание животных. Наиболее подвержены инфекции крупный рогатый скот, свиньи, козы, овцы. Заболевание может передаваться человеку через сырое молоко, мясо и при контакте с заболевшим животным.

Административные штрафы за неоформление ВСД могут увеличить до 150 тыс. рублей.

На прошедших слушаниях в Госдуму был внесен закон об изменении КоАП в ветеринарном надзоре. Поправки приводят КоАП в соответствие с Законом "О ветеринарии", уточняя наименования органов, осуществляющих госветнадзор и вводя новые штрафы, связанные с ветеринарным сопровождением подконтрольных товаров.

В частности, документ расширяет перечень сотрудников, уполномоченных рассматривать дела об административных нарушениях в области ветеринарии. В расширенный список попали главные госветинспекторы силовых органов и территориальных подразделений этих структур, а также

заместители главных государственных инспекторов.

Также КоАП дополняется новыми статьями, вводящими ответственность за неправильное оформление или неоформление ветеринарных сертификатов, а также за невнесение их во ФГИС.

Невнесение ВСД в “Меркурий”: Статья 10.8.1 “Нарушение порядка предоставления информации в Федеральную государственную систему в области ветеринарии” предполагает штраф за внесение должностным лицом заведомо ложных сведений во ФГИС в размере от 15 до 30 тыс. рублей (если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния).

Статья 10.8.2 “Нарушение порядка оборота подконтрольных товаров” включает в себя штрафы за оборот товаров без ВСД, либо с неправильно оформленными ветеринарными документами:

1. Оборота скота без ВСД. За неоформление или неправильное оформление ВСД на товары, являющиеся живыми организмами, для граждан предполагается штраф 3-5 тыс. рублей, должностным лицам - 20-30 тыс. рублей, юридическим лицам - 30-50 тыс. рублей. За повторное нарушение будет взиматься штраф в размере 10-15, 50-70 и 70-150 тыс. рублей соответственно.

2. Оборота сырья без ВСД. Оборота товаров, не подвергнутых термической обработке, без наличия ВСД или с неправильно оформленными ВСД влечет за собой предупреждение или штраф в размере: 2-3 тыс. рублей для граждан, 5-10 тыс. рублей для должностных лиц и 15-30 тыс. рублей для юрлиц. За повторное нарушение предусмотрен штраф 7-10, 15-30 и 50-100 тыс. рублей соответственно.

3. Оборота готового продукта без ВСД. За оборота товаров, подвергнутых термической обработке, без наличия ВСД или с неправильно оформленными ветеринарными документами предусмотрено предупреждение или штраф в размере: 500-1000 рублей для граждан, 3-5 тыс. рублей должностным лицам, 5-10 тыс. рублей юридическим лицам. За повторное нарушение предполагается штраф 2-5, 5-10 и 10-30 тыс. рублей соответственно.

Под оборотом товаров понимается производство, перемещение (перевозка, перегон) и отчуждение подконтрольных товаров.

В проекте прописано, что закон должен вступить в силу с 1 июня 2020 года.

Опасность распространения гриппа птиц весной.

Управление Россельхознадзора по Рязанской и Тамбовской областям сообщает об опасности возникновения и распространения гриппа птиц, так как весной наступает период миграции перелетных птиц, которые также могут являться переносчиками вируса. При этом наиболее уязвимыми для заражения являются личные подсобные, крестьянско-фермерские хозяйства и мелкотоварные фермы, осуществляющие выгульное содержание поголовья из-за прямого контакта домашних птиц с дикими и синантропными птицами. Зачастую вспышка гриппа птиц начинается с заболевания молодняка и ослабленных взрослых особей, а также находящихся в стрессовых ситуациях в условиях транспортировки, пересадки в другой корпус, скученности и т.д.

В 2018 году на территории Российской Федерации сложилась напряженная эпизоотическая ситуация по высокопатогенному гриппу птиц. Было зарегистрировано 82 вспышки высокопатогенного гриппа птиц на территории 15 субъектов Российской Федерации, в т.ч. Воронежской (1), Костромской (1), Курской (6), Нижегородской (3), Орловской (7), Пензенской (9), Ростовской (4), Самарской (13), Саратовской (4), Смоленской (2), Ульяновской (1) областей, Республики Марий-Эл (1), Республики Татарстан (16), Республики Удмуртия (4) и Республики Чувашия (10).

Также, вспышки гриппа птиц уже регистрировались и в 2019 году на крупном птицеводческом предприятии ООО «Урсдон» Ростовской области и в продукции, произведенной АО «Продо Птицефабрика Пермская», которая на момент выявления заражения находилась в реализации в Республики Татарстан, что свидетельствует о возможных путях распространения возбудителя болезни при перемещении инфицированных птиц и произведенной из них продукции за пределы хозяйств и предприятий, в том числе в другие регионы.

В целях предотвращения возникновения и распространения вируса гриппа птиц на территории Рязанской и Тамбовской областей физические и юридические лица, являющиеся собственниками (владельцами) птицы, обязаны строго соблюдать Ветеринарные правила содержания птиц на личных подворьях граждан и птицеводческих хозяйствах открытого типа (утв. Приказом Минсельхоза РФ от 03.04.2006 г. № 103), Ветеринарные правила содержания птиц на птицеводческих предприятиях закрытого типа (птицефабриках) (утв. Приказом Минсельхоза РФ 03.04.2006 г. № 104), а также Правила по борьбе с гриппом птиц (утв. Приказом Минсельхоза России от 27.03.2006 г. № 90), в том числе:

- осуществлять хозяйственные и ветеринарные мероприятия, обеспечивающие предупреждение возникновения заболевания птиц;
- предоставлять специалистам в области ветеринарии по их требованию птиц для осмотра;
- выполнять указания специалистов в области ветеринарии о проведении мероприятий по профилактике гриппа птиц;
- извещать специалистов в области ветеринарии о всех случаях внезапного падежа или одновременного массового заболевания птиц, а также об их необычном поведении;
- до прибытия специалистов принять меры по изоляции птиц, подозреваемых в заболевании.

В этой связи Управление Россельхознадзора обращает внимание граждан и хозяйствующих субъектов на то, что приобретать птицу и продукцию птицеводства следует только в специально отведенных и предназначенных для этого местах. Перед приобретением в обязательном порядке необходимо удостовериться в наличии ветеринарного сопроводительного документа на реализуемый товар.

При подозрении на заболевание птицы инфекционными болезнями или в случае массового падежа поголовья необходимо незамедлительно проинформировать об этом Управление Россельхознадзора.

Справочно:

Птичий грипп — инфекционно-вирусное заболевание птиц, некоторые штаммы возбудителя которого являются патогенными для человека, вызывая тяжелое заболевание с высокой летальностью.

Птичий грипп сопровождается высокой температурой, диареей, рвотой, катаральным синдромом, кровотечениями из носа и десен, болями в груди, пневмонией, острой дыхательной недостаточностью, отеком легких.

Возбудителем является вирус гриппа птиц типа А, который относится к семейству Orthomyxoviridae, роду *influenzavirus A*. По степени патогенности вирусы гриппа птиц подразделяются на высокопатогенные и низкопатогенные. Грипп птиц, вызванный высокопатогенным вирусом, может протекать в подострой, острой и суперострой форме. При заражении птиц низкопатогенными вирусами болезнь протекает в атипичной или стертой форме, иногда без видимых проявлений каких-либо клинических признаков.

К гриппу восприимчивы все виды птиц, в т. ч. куры, индейки, утки, фазаны, цесарки, перепела, глухари, аисты, чайки и практически все другие виды

синантропных (голуби, воробьи, вороны, чайки, утки, галки и пр.), диких, экзотических и декоративных птиц, а также свиньи, лошади, хорьки, мыши, кошки, собаки, иные позвоночные и человек. Грипп птиц не вызывает массового заболевания диких птиц и протекает у них бессимптомно, однако среди домашних птиц может вызывать тяжелое заболевание и гибель.

Данное заболевание характеризуется потенциально высокой опасностью возбудителя для человека. Заражение в основном происходит по средству непосредственного контакта с инфицированными птицами во время ухода за домашними курами несушками и на птицефабриках, разделки их тушек, сборе и упаковке яиц.

Автор: **KVEDOMOSTI.RU**